



Генеральная Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/42/121
10 February 1987
RUSSIAN
ORIGINAL: ARABIC/
ENGLISH

Сорок вторая сессия

ДОКЛАД ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО СОВЕТА

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ПРОГРАММЫ ДЕЙСТВИЙ НА ВТОРОЕ ДЕСЯТИЛЕТИЕ ДЕЙСТВИЙ
ПО БОРЬБЕ ПРОТИВ РАСИЗМА И РАСОВОЙ ДИСКРИМИНАЦИИ

ЗНАЧЕНИЕ ВСЕОБЩЕГО ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ПРАВА НАРОДОВ НА САМООПРЕДЕЛЕНИЕ
И СКОРЕЙШЕГО ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ НЕЗАВИСИМОСТИ КОЛОНИАЛЬНЫМ СТРАНАМ
И НАРОДАМ ДЛЯ ЭФФЕКТИВНОЙ ГАРАНТИИ И СОБЛЮДЕНИЯ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

ЛИКВИДАЦИЯ ВСЕХ ФОРМ РАСОВОЙ ДИСКРИМИНАЦИИ

Письмо Постоянного представителя Йемена при Организации
Объединенных Наций от 6 февраля 1987 года на имя
Генерального секретаря

В качестве председателя Группы арабских государств в феврале 1987 года я хотел бы обратить внимание на письмо Постоянного представителя Соединенных Штатов Америки при Организации Объединенных Наций и прилагаемое к нему решение конгресса Соединенных Штатов от 15 августа 1985 года, которые содержатся в документе A/42/67 от 2 января 1987 года.

Группа арабских государств удивлена нападками на резолюцию 3379 (XXX), которая была принята Генеральной Ассамблеей более 11 лет тому назад в соответствии с существующей в Организации Объединенных Наций процедурой, при этом количество голосов, поданных в поддержку резолюции более чем в два раза превышало количество голосов, поданных против нее (72-35-32).

Группа арабских государств удивлена также тем, что такие нападки предпринимаются в отношении вопроса, который был решен раз и навсегда более 10 лет тому назад чисто демократическим путем без участия Израиля, являющегося по существу стороной, связанной с сионизмом – отвратительной расистской идеологией. Эти нападки представляют собой явную и постыдную попытку использовать нынешние трудности, переживаемые Организацией Объединенных Наций, и преследуют цель оказать на Организацию и поставить ее в затруднительное положение.

В свете вышеизложенного совершенно очевидно, что цель этих действий – ни что иное, как заставить Организацию отказаться от одного из достижений, которыми она может справедливо гордиться. Это обязывает ее членов занять твердую позицию перед лицом таких попыток, которые, в случае успеха, создадут прецедент, могущий иметь самые тяжелые последствия.

Содержащееся в документе A/42/67 приложение к этому письму, составленное в вызывающем и пренебрежительном духе, присущем расизму во всех его формах, совершенно необосновано ввиду того, что в нем отсутствует какой-либо дальновидный подход, который мог бы послужить основой для возникновения новой реальности на Ближнем Востоке, содействовать восстановлению справедливости и законности и обеспечить осуществление неотъемлемых прав палестинского народа, включая его право на возвращение, на самоопределение и создание своего независимого государства на своей собственной территории, – выдержано в угрожающем тоне диффамации как средства оказания давления, используемого сионистскими кругами в Израиле и за его пределами с целью прорыва изоляции, вызванной его агрессивными действиями в этом и других регионах.

Крайне удивительным является то, что эта попытка предпринята в момент, когда сионистская агрессия против палестинского народа, Ливана и других соседних арабских государств достигла своего апогея. Вне всякого сомнения, это подчеркивает тот факт, что Израиль упорно придерживается той же доктрины и продолжает использовать те же методы, которые более 11 лет тому назад привели к принятию Генеральной Ассамблеей ее исторической резолюции 3379 (XXX).

Тем, кто выступает в качестве защитников сионизма, следует обратиться к дискуссии по этому вопросу в Третьем комитете или же на заседаниях Генеральной Ассамблеи в ходе ее тридцатой сессии с тем, чтобы убедиться в том, что противники сионизма, являющегося отвратительной формой расизма, весьма далеки от антисемитизма и выступлений против иудаизма.

Арабские государства и арабская нация уважают и почитают иудаизм как богооткровенную религию и не видят в его наследии в том, что касается веры, учений или концепций никакой связи с сионистским движением, доктрина которого опирается на отвратительный расовый сепаратизм, проявляющийся в его постыдной практике и позорных действиях.

Арабы, являющиеся семитами по своему происхождению, не могут быть антисемитами, как человек не может быть врагом самому себе.

Поэтому, будучи заинтересованными в укреплении авторитета и престижа Организации Объединенных Наций как крупнейшей международной организации, мы надеемся, что на пути таких опасных попыток будет поставлен заслон, в противном случае государства-члены сами лишат себя завтрашнего дня, в отношении которого они принимают решения сегодня. Это очень серьезный вопрос.

Прошу Вас распространить данное письмо в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам, озаглавленным "Доклад Экономического и Социального Совета", "Осуществление Программы действий на второе Десятилетие действий по борьбе против расизма и расовой дискриминации", "Значение всеобщего осуществления права народов на самоопределение и скорейшего предоставления независимости колониальным странам и народам для эффективной гарантии и соблюдения прав человека" и "Ликвидация всех форм расовой дискриминации".

Мохамед Салем БАСЕНДВАХ
Председатель Группы арабских государств
Посол Йеменской Арабской Республики
при Организации Объединенных Наций
